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Микроэволюция

• В европейском населении 
15% человеческих эмбрионов погибают на 

ранних стадиях развития, 
3% составляют мертворождение,                
2% приходится на неонатальную смертность, 
3% на смертность до репродуктивного периода,
20% лиц не вступают в брак,
10% браков бесплодны.
Вывод: 50% генофонда не воспроизводится .



Микроэволюция
А. Сохранение темных бабочек в результате движущего 

отбора
Б. Изменение окраски стволов берез вследствие 

загрязнения окружающей среды
В. Размножение темных бабочек, сохранение в ряду 

поколений темных особей
Г. Отлов светлых бабочек птицами
Д. Изменение через некоторое время окраски особей в 

популяции со светлой на темную
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Макроэволюция

• Надвидовая эволюция

Род

Царство
Класс

Тип
Отдел

Отряд

Семейств
о



Основные направления 
эволюции

Биологическ
ий

прогресс

Биологическ
ий 

регресс

-Процветание вида

-Увеличение численности вида

-Расширение ареала

-Увеличение кол-ва популяций, 
видов, родов, семейств и др. 
таксонов

-Низкая выживаемость

-Уменьшение численности вида

-Сужение ареала
-Уменьшение кол-ва популяций, 
видов, родов, семейств и др. 
таксонов
-Вымирание

А.Н.Северцев, И.И. Шмальгаузен



Пути биологического прогресса

Биологическ
ий

прогресс

Аллог
енез

Ароге
нез

Катаге
нез

Ароморф
озы Идиоадапт

ации

Идиоадапт
ации



Ароморфозы у животных



Ароморфозы у животных



Идиоадаптации



Наружный скелет. Членистые конечности 
наземного типа.



Ароморфозы в системе 
кровообращения



Один круг кровообращения у 
рыб



Два круга кровообращения у 
земноводных



Кровообращение у 
млекопитающих



Ароморфозы у растений
• Появление специализированных тканей
Образовательная ( камбий в стебле, корне, меристема в 

основании почки) , 
Основная ассимиляционная (фотосинтезирующая),
Механическая, 
Проводящая (сосуды+ситовидные трубки),
Выделительная (секреторная),
Запасающая



Ароморфозы у растений

• Появление органов

Вегетативные: корень,стебель,лист.
Генеративные (репродуктивные): споры или 
цветки, семена и плоды

• Многоклеточность 
•  Половое размножение
•  Появление  двойного оплодотворения у 
цветковых растений



Идиоадаптации

Суринамская пипа 
вынашивает икру в ячейках 

кожи. 

Квакша строит 
для икры 
гнездо из 
листьев. 



Общая дегенерация

• Паразитизм



Какие из перечисленных примеров можно 
отнести к ароморфозам?

1) Возникновение хорды у животных
2) Образование пятипалых конечностей у 

наземных позвоночных
3) Наличие у коров четырехкамерного 

желудка
4) Наличие у комара колюще-сосущего 

ротового аппарата
5) Появление зеленой окраски покровов у 

кузнечика
6) Возникновение полового размножения



Ароморфозом считается 
возникновение:
• 1. Покровительственной окраски
• 2.  Схожести неядовитого вида с 

ядовитым
• 3.  Длинных корней у пустынных 

растений
• 4. 4-х камерного сердца у птиц




